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Minden nagy politikai irányza- 
tot, mely nem gyökerezik az örök 
világrendben, keresztülvitelében 
megfertőz, elenyészt az emberek 
gyarlósága, legyen bármily jóhisze 
mü, eszményies. A szabadelvü 
irányzatot a francia forradalom 
hagyta hátra örökségül. Marx és 
Lassalle középfokul szociáldemo- 
kráciává fejlesztették, a világégés 
a bolsevizmus felső fokára emelte 
fel. S meglett a baj. Mikor a fegy- 
veres tusa holtpontra jutott, csoda- 
bogarat bocsátottak a világba: a 
Wilson-féle tizennégy pontot. És 
a háboruban kimerült népek bedől- 
tek a „népek önrendelkezési joga" 
szivreható szólamának. Erről kol- 
dulnak. 
Most, mikor a gazdasági viasko- 

dás holtponton inog, ujabb szólam- 
mal akarják őket bebuktani. Veti- 
tenek hozzá egy csalóka délibábot: 
a széttagolt európai államok fordi- 
tott képét - Páneurópát. Csak vi- 
gyázat! Nagyon satnyának szüle- 
tett meg ez az eszme. Szülei mégis 
a megmételyezett irányzat örökébe 
óhajtották juttatni őt. Szükségke- 
resztséget adtak reá és komául 
zsenge ifjut hivtak: hátha történel- 

mi nevén jobban fejlődésnek indul. 
Mikor ebben csalatkoztak, akkor 
bérmálásra vitték. A franciák kül- 
ügyminiszterét kérték fel bérma- 

apjául Ez elkezdett érdekében 
szép beszédeket tartani, de lelket 
verni nem volt képes ő sem bele. 
Európában felforgatták a föld- 

rajzi, népészeti, történelmi, kultu- 
rális, gazdasági állapotokat. A 

nagy világpolitikusok kijelentései 
szerint államai két egymással szem- 
be fordult táborba fognak tömö- 
rülni: a békereviziót követelők és 
az ezt ellenzők csoportjába. És a 
kérdést mihamarabb muszáj most 
már elintézni, csak az nem biztos 
békességgel, avagy fegyverrel. 
Hogyha igy van, mit sem lehet ad- 
dig tenni, mig a békerevizió Euró- 
pa jogi és politikai alapját megha- 
tározni nem fogja. Ha meg nincs 
igy, akkor valamely más balzsam- 
mal kell a lelkek sebeit, a pusztitás 
szelleme helyett beheggeszteni. 

Vajudásban ifjodik meg a vén 

Európa. A világrendjéből fakadó 
irányzatot készül szülni - önujjá- 
alkotására. Eltetői: tettek hazafi- 
sága, népek önrendelkezése, lelkek 
összhangja. Szelleme pedig: kul- 

tura! 
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A nyiregyházai gyilkosság 

Féltékenységi dráma 
szenzációkat igérő főtárgyalása kezdődött 
óriási érdeklődés mellett a nyiregyházai 
biróság előtt 

Versengés a szépséges Magda kezéért 
A nyiregyházai törvényszék előtt 

tegnap reggel kezdődött meg Klein 
Sándor gyilkossági bünpere. Klein 
sándor, az Ehrenfeld-fatelep hu- 
szonhat esztendős pénztárosa, mint 
emlékezetes, szeptember elsején 
Nyiregyházán kegyetlenül meggyil- 
kolta Stark Andor cégvezetőt. A 

tárgyalás iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg és valósággal ostro- 
molták a törvényszéket belépője- 

gyekért, amelyeket azonban csak 
korlátolt számban adtak ki. A tár- 

gyalásra sok tanut idéztek meg, 
akik valamennyien megjelentek. 
Klein Sándor, aki a fogházban 
állandóan félt és rettegett, a tár- 
gyaláson cinikusan viselkedett. 
Az elnök kérdésére kijelentette, 
hogy bünösnek érzi magát. 
Azután elmondotta a gyilkosság 

előzményeit és lefolyását. 

Élete főcéljának tekintette - 
mondotta - hogy gazdájának leá- 
nyát, Ehrenfeld Magdát feleségül 

vegye. Erre meg is volt a legjobb 
kilátása. Azonban reményeit egy- 
szerre halomba döntötte Stark An- 
dor cégvezető, akit pedig ő prote- 
zsált be a favállalathoz. Stark is 
udvarolni kezdett Ehrenfeld Mag- 
dának, aki az udvarlást elfogadta 
és nemsokára mindenki arról be- 
szélt, hogy Stark Andor a leány ki- 
szemelt vőlegénye. Mikor Klein 
megtudta, hogy reménysége porba 
esett, elhatározta, hogy Stark An- 
dorral leszámol. Revolvert vásárolt 
és azzal a szabadságáról visszatért 
Stark Andort le akarta lőni. Erről 
a tervéről azonban elállott, mert at- 
tól tartott, hogy a lövés zaját meg- 
hallják. 

Este, amikor egyedül voltak a 
fatelep irodájában, szemrehá- 

nyást tett Starknak a leány 
miatt, majd vasdoronggal leütöt- 
te és aztán még több ütést márt 
a földön fekvő emberre. 

Amikor látta, hogy meghalt, a fafe- 
lepen gödröt ásott és maga cipelte 
ki a hullát amelyet aeltemetet. 

Ha Mrateara jn, lakjon a Malrapokszallaiában 

hogy Klein napokkal 

Másnap a holttest föle egy öl fát 
rakatott. UÚgy igyekezett aztán a 
dolgot feltüntetni, mintha Stark 

sikkasztott és megszökött volna. 
1ogy ezt hihetővé tegye, a pénztár- 

ból ezer pengőt vett ki, amelyet ma- 

gának megtartott. Később azonban, 
amikor észrevette, hogy a gyanu 

lassankint kezd rája hárulni, Buda- 
pestre szökött, onnan Olaszországba 
ment, de visszatért Magyarország- 
ra és Nagykanizsán letartóztatták. 
Az elnök meg akarta állapitani, 

hogy Klein előre megfontolt szán- 
dékkal követte el tettét. 

Klein Sándor tagadta ezt és azt 

mondotta, hegy önvédelemből 
ütötte le Starkot. Előbb vitat- 

koztak, majd dulakodtak, Stark 
megütötte őt, mire visszaütött. 

Az elnök valószinütlennek mondot- 

ta ezt a védekezést, amely ellenke- 
zik Klein előző vallomásával. Az 
előzetes szándék abból is kitünik, 

előbb revol- 
vert vásárolt. 

Klein Sándor vallomása és a kü- 
lönböző iratok bemutatása után a 
tárgyalási elnök az akták közül há- 

rom levelet emelt ki. Ezeket a leve- 
leket szökése idején Klein Sándor 
irta Genuából. Az egyik a rendőr- 

ségnek, a másik a szülőinek, a har- 

madik pedig Ehrenfeld Magdának 
szól. A rendőrségnek irott levelében 
beismeri a gyilkosságot és a legap- 
róbb részletességgel elmondja an- 
nak lefolyását. 

Azt irja, hogy Stark Andor meg- 
ölése után először arra gondolt, 
hogy öngyilkos lesz, azonban 
anyjára gondolt, aki ezt nem él- 
te volna tul. 

Igy aztán szökésre határozta el ma- 
gát, de a lelkiismereti furdalás arra 
serkenti, hogy hazatérjen és a biró- 
ság elé álljon, hogy tettéért bünhőd- 
jék. A szülőinek irott levélben arra 
kérte apját és anyját, legyenek erő- 

sek és vallásosak és az Isten majd 
megsegiti őket, hogy elviselhessék 

azt a csapást, amely az ő cselekede- 

Kényelmes olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas utcai szoba fütés és világitás- 

te folytán rájuk szakadt. Mikor az 
elnök ezt a levelet fölolvasta, Klein 

Sándor a vádlottak padján egyszer- 

re hevesen zokogni kezdett. Vége- 
zetül az Ehrenfeld Magdának irott 
levél felolvasására került a sor. Eb- 

ben a levélben szintén részletesen 

irja le, hogyan gyilkolta meg Stark 
Andort. Ezt Klein igy fejezte be: 

- Az életem megvan rontva, 
de nem okollak érte, mert te sem- 
miről nem tehetsz. Az anyád az 
oka mindennek, Akármi is tör- 

tént és akármi is fog velem 
emiatt történni, én téged örök- 

ké szeretlek! 
Azután fölolvasták Klein Sándor- 

nak a nagykanizsai, majd a buda- 

pesti rendőrség előtt tett beismerő 
vallomását. Klein Sándor közben 

összeszedte lelki erejét és mozdulat- 
lan arccal hallgatja az iratok fölol- 

vasását. 
A tárgyalást ma folytatják és 

megkezdik a tanuk kihallgatását. A 

tárgyalóterem közönsége visszafoj- 
tott lélekzettel hallgatja a tárgya- 

lást. Az ujságirók részére a terem- 

ben felállitott asztalok mellett a sok 
tudósitó nem tudott elhelyezkedni 

és számos hirlapiró a közönség ré- 
szére fentartott első padsorba szo- 
rult. Nemcsak a budapesti lapok 
munkatársai vannak jelen, hanem 
ott jegyezgetnek a külföldi ujságok 
kiküldött riporterei is. 

A hallgatóság között sok nő van 
és ott van Nyiregyháza társa- 

dalmának sok ismert személyisé- 
ge, csupa olyan emberek, akik- 
nek házában ugy a meggyilkolt 

Stark Andor, mint pedig a gyil- 
kos Klein állandóan bejáratos 
volt. 

Nagy izgalommal néznek Ehrenfeld 

Magda kihallgatása elé. A gyönyö- 
rü fiatal leány, akiért egyik udvar- 
lója halált szenvedett, a másik pe- 

dig gyilkosságba keveredeit, teg- 
nap reggel a tanuk névsorának fel- 

olvasásánál jelen volt, utána azon- 
ban nyomban eltávozott. 

sal együtt 120 lei. 



2. oldal 

Éiszakai tanácskozások 
ufán ma megalakul az uj spanyol kormány, 
amelynek elnöke Aznar ifengernagy, a hadi- 
tengerészet főparancsnoka lesz , 

Lelkesen ünnepelték a hazatérő királynét 
Egész Hurópa érdeklődéssel tekint 

Spanyolország felé és kiváncsian 
várja, hogy ott az események mi- 

ként fognak alakulni. Spanyolor- 
szágban ugyanis jelenleg az a hely- 
zet, hogy minden pillanatban véres 
forradalom törhet ki. azonban ép- 
pen ugy megvan a lehetősége annak 

iis, hogy a király higgadt magatar- 
tása győz és sikerülni fog olyan 
kormányt alakitani, amely a rendet 
helyreállitja. Az osztrák császárhü 

néppárt - mint Bécsből jelentik - 
szükségesnek tartotta, hogy a maga 
részéről szintén beleavatkozzék a 

spanyol politikába. A császárhü 

néppárt vezetői megjelentek a bécsi 
spanyol követségen és a követ utján 
hódoló táviratot küldtek Alfonz ki- 
rálynak. 

Arra kérik a királyt, hogy tá- 
maszkodjék továbbra is a neme- 
sekre, a papságra, a hadseregre 

és a királyparasztokra, tartson ki 
a szabadkőmivesek és marxis- 

ták elleni harcban, akik a köz- 
társaságot akarják. 

A távirat azzal végződik, hogy Spa- 
nyolország részére a gondviselés ki- 
rályságot rendelt és a királynak ki 
kell tartani számára az Istentől ki- 
mért uton. 
Madridi jelentés szerint a spa- 

nyol monarchista politikusok egész 
éjszaka tanácskoztak. Garcia 
Prieto, aki a tárgyalásokon elnö- 
költ, reggel nyilatkozott az ujság- 
irók előtt. Kijelentette, hogy elvba- 
rátaival együtt el van rá határozva, 
hogy a monarchiát minden körül- 
mények között megvédelmezik és a 
király rendelkezésére állanak min- 
denkor. Ha a király kormányalaki- 
tással bizza meg őket, azt is vállal- 
ják, ha szükség lesz rájuk. Jelenleg 
- fejezte be nyilatkozatát - Spa- 
nyolországnak se kormánya, se mi- 
niszterelnöke nincsen. Beren- 
guer tábornok, aki az uj kormány 
megalakulásáig az ügyeket vezetné, 
beteg és még annyira sem érzi jól 
magát, hogy megjelenhetne a király 
előtt, hogy a helyzetről informálná. 
Helyette ezt V a i e tábornok vállal- 
ta magára. 

Valószinünek tartják, hogy az 
uj kormány ma reggelre meg- 

alakul. Már tegnap reggel erő- 
sen beszélték, hogy miniszterel- 
nökségre a legkomolyabb jelölt 
Aznar tengernagy. ' 
Romanones maga is ajánlotta 
a királynak Aznart, de első kihall- 
gatásakor még az volt a benyomása, 
hogy a király ujból Berenguert 
óhajtja a kormány élére állitani. 
Szó volt Lasiervara deszigná- 
lásáról is, erről azonban lemondot- 
tak, mert a munkásság erre az eset- 
re általános sztrájkot proklamált 
volna, amelyre az előkészületeket 
már meg is tették. 

Alfonz király délelőtt magához hi- 
vatta Aznar tengernagyot, a hadi- 
tengerészet főparancsnokát és meg- 
bizta a kabinet megalakitásával. 
Aznar tengernagy, aki annak idején 
a Primo de Rivera által megbukta- 
tott kormányban tengerészeti mi- 
niszter volt, délig gondolkodási időt 
kért. Délben közölte a királlyal, 

hogy a megbizatást elfogadja és 
nyomban megkezdi a tanácskozáso- 

kat mindazokkal, akiket kormányá- 
ba be akar venni. Lehetséges, hogy 
már ma reggel a király elé terjeszti 
kormánylistáját. 

Ha azonban vállalkozása nem 
sikerülne, ez csak a bonyodalom 
fokozását jelentené. 

A spanyol királyné, aki hosszabb 
időn keresztül Londonban tartózko- 

dott, ahonnan hétfőn Párisba uta- 
zott, tegnap megérkezett Madridba. 

A pályaudvar előtt nagy néptömeg 
várta és lelkesen ünnepelte a ki- 
rálynét. Ez az ünneplés a királyi 
palotáig valamennyi utvonalon tar- 
tott és a palota előtt még impozán- 
sabb mértékben növekedett. A ki- 
rály és királyné azután nehány 
percre megjelentek a palota erké- 
lyén és szivélyesen köszönték meg 
az ünneplést. 

A királyné azután személyesen 
hivta föl a lendoni Daily Express 
szerkesztőségét és maga számolt 
be arról a lelkes fogadtatásról, 
amelyben része volt. 

Elmondotta, hogy végig az orszá- 
gon mindenfelé rajongással tüntet- 
tek mellette. 
Párisba érkezett madridi jelentés 

szerint a spanyol munkásszerveze- 

tek értekezletet tartottak, amelyen 

kimondották, hogy továbbra is ra- 
gaszkodnak a monarchia megszün: 

tetéséhez és a köztársaság kikiáltá- 

sához. Amennyiben mégis monar- 

chista kormány kerülne uralomra, 

ugy általános sztrájkot rendeznek. 

A kormány erre az eshetőségre 

megtette a szükséges intézkedése- 

ket. 
Aznar tengernagy a királytól Be- 

renguer tábornokhoz ment, majd 
onnan telefonon felhivott több poli- 

tikust, akikkel találkozást beszélt 

meg. 

Tárgyalásai kedvezően haladtak 

előre és este már bizonyosnak 

látszott, hogy a kormányalaki- 

tás sikerülni fog. 

Az uj kormány előreláthatóan a 
következő lesz: miniszterelnök Az- 

nar tengernagy, külügyminiszter 

Romanones gróf, belügy Hoys már- 

ki madridi polgármester és szená- 
tor, igazságügy Alhucemas márki, 

közmunkaügy La Cierva, hadügy 

Berenguer tábornok, haditengeré- 

szet Rivera tengernagy, munkaügy 
Maura herceg, közoktatás Aseon- 
Marin, pénzügy Ventuso, gazdaság- 
ügy Bugallol gróf. Ejszaka még né- 
hány államtitkári állás betöltéséről 
tárgyalt Aznar tengernagy. Ha a 
király ezt a kormánylistát elfogad- 

ja, ami előre is bizonyosra vehető, 

akkor az uj kormány ma délelőtt 
leteszi az esküt és nyomban elfog- 
lalja hivatalát. Ez a kormány a ki- 
rály kivánságához képest koncen- 
trációs monarchista kormány. 

A városi mérnökség tagjai 
bizonyos feltételek mellett végezhet- 
nek magánmunkálatokat is 

Az iparosok gyülése, amelyet az 
uj városi szabályrendelet ügyében 
tartottak, - mint megirtuk - azt 
követelte, hogy a városi mérnökség 
alkalmazottai semmiféle magán- 
munkát ne folytathassanak. S a go- 
vici Sámuel dr. városi főjegyző, 
aki a városi szabályzatot elkészi- 
tette, a Déli Hirlap tudósitója előtt 
kijelentette. hogy a szabályzat 
megalkotásánál már gondolt is erre. 
A városi szabályrendeletnek 764. 
szakasza ugyanis a mérnökség ve- 
zetőjére nézve kimondja, hogy az 
sem közvetlenül, sem pedig közvet- 
ve semmiféle magánmunkálatokat 
nem vállalhat. A szabályzat 767. 
szakasza pedig ezeket mondja: 
- A városi mérnökség alkalma- 

zottai, mérnökök, müszaki tisztvi- 
selők és hivatalnokok, a mérnökség 
főnökének kivételével, vállalhatnak 
magánmunkálatokat, de csakis 
olyanokat, amelyek a városi admi- 
nisztrációval semmiféle összefüg- 

gésben nem állanak. Ezekhez a ma 
gánmunkálatokhoz esetenkint min 
denkor kötelesek a főpolgármester- 
nek, vagy megbizott helyettesének 
előzetes hozzájárulását megszerez- 
ni. Ezek a megengedett magánmun- 
kálatok azonban csakis kizárólag a 
hivatalos órákon tul és a hivatalos 
helyiségeken kivül végezhetők. A 
mérnökség alkalmazottai által vé- 
gezhető magánmunkálatok csakis 
olyan természetüek lehetnek, ame- 
lyek sem véleményezésre, sem pe- 
dig engedélyezésre és jóváhagyásra 
nem kerülnek a városi mérnökség 
elé. 

Megkérdeztük Sagovici 
zőt, hogy milyen magánmunkálatok 
azok, amelyeket a városi mérnökség 
alkalmazottai végezhetnek és hogy 
ezt a szakaszt miért vette föl a sza- 
bályzatba? 

- A törvény - hangzott a vá- 
lasz - tiltja el a városi mérnöksé- 
gek vezetőit a magánmunkálatok- 

főjegy- 

1931 február 20. 

tól és engedi meg az alkalmazottak- 
nak bizonyos korlátozásokkal azok 
végzését. Tehát a szabályzatnak 
ezen intézkedései teljesen a törvé- 
nyen alapulnak. De a belátás is azt 
kivánja, hogy a városi mérnökség- 
nél levő mérnökök és müszaki tiszt- 
viselők ne legyenek teljesen kire- 
kesztve attól, hogy a szakmájukba 
vágó gyakorlati müködést folytat- 
hassák. A városi alkalmazottak, 
amennyiben azt hivatalos elfoglalt- 
ságuk károsodása nélkül tehetik. 
vállalhatnak más községekben és 

városokban épitkezéseket, azok ter- 
vezését, vagy kivitelét. Épithetnek 

templomokat, középületeket és la- 
kóházakat is. Temesvárott termé- 
szetesen ilyen munkálatokat nem 
végezhetnek. Itt is közremüködhet- 
nek esetleg vizszabályozásnál, vizi 

épitkezésnél és más olyan munká- 
latokban, amelyek semmiféle össze- 
függésben nincsenek a városi mér- 
nökséggel. 
Ami az iparosok által követelt és 

a kontárok ellen irányuló rendsza- 

bályokat illeti, azokat a városi fő- 
jegyző teljes mértékben helyesli. 
Amennyiben a nagytanács közgyü 
lése az épitési rendőrségről, a szigo- 
ru épitkezési ellenőrzésről, a kon- 
tárok és azok segitőinek megbünte- 
téséről szoló kivánságokat magáévá 
teszi, az ezekre vonatkozó uj ponto- 
zatokat készséggel iktatja be az uj 
városi szabályzatba. 

A hirhedt haramia 
névrokona megmaradt a ban- 

dita mesterségnél 
Resicabánya környékén rémregény- 

be illő rablótámadás történt. A resica- 

bányai határban levő Triglovec-tele 

pen lakik Baumann Julia, aki este 

arra lett figyelmes, hogy háza udva- 

rán ismeretlen egyének járkálnak. 

Már nem volt ideje segitségért kiál- 

tozni, amikor lakásába négy bekor 

1 a rontott, akik az 

veteltek. Baumann- 

1 gy egyetlen banija 
: k nem adtak hitelt 

ik, egyikük az ajtó- 

bbiek pedig felfor- 

és pénzt kerestek. 

»gy pénzre nem te 

tális módon erősza 

Baumanné tizen- 

val. A leánynak si 
ni a banditák kezé 

akart szaladni segit- 

ségért Klantani, ekkor azonban az őrt- 

álló bandita baltával fejére suijtott. 

Az ütés szerencsére célt tévesztett. 

mire a leányt késsel szurta meg. Vé- 

gül a banditák eredménytelenül, csu 

pán néhány baromfi eltulajdonitasa 

után elmenekültek. A resicai rendőr 

ségnek sikerült a tetteseket tegna 

ártalmatlanná tenni. Ezek Rózsa 

Sándor, Tomics György, Merit 
Antal, Zamfir Vazul, Eremia 

János és Rascodovici Sima. Ki- 
hallgatásuok alkalmával beismerték, 
hogy tizenhét rendbeli lopást és be- 
törést követtek el és amikor megmo 
tozták őket, valóságos programot ta 
láltak náluk, 
napokban hova törnek be. A bandi- 
tákat kihallgatásuk után az oravicai 
ügvészségre szállitották. 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, 

ii Temesvuárott 

hogy a leközelebbi 
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1 Fehér Kristóf dr. 
fáblabiró nyugalomba vonul 

Fehér Kristóf dr, a temesvári 

itélőtáblán müködő egyetlen magyar 

táblabiró, március elsején nyugalom-
 

ba vonul. Fehér Kristóf dr. táblabiró
 

harminc évi biróil, ügyészi és tábla- 

birói müködése alatt kiváló jogi tu- 

dást, alapos készültséget és nagy gya- 

korlatot árult el. A birói tallár alatt 

mély emberi sziv dobogott, 

törvénykönyv szakaszait 
nála 

amely a 

mindig össze tudta egyeztetni az em- 

beri élet kiszámithatatlan utjaival. 

Mindenki szerette, tisztelte és becsülte 

a temesvári birói karban Fehér Kris- 

tófot, aki disze volt ennek a testület- 

nek, Fehértemplomról került Lugosra, 

ahol a vezetőügyészi tisztséget töltöt- 

te be, Lugosról pedig tizenkét év 

előtt temesvári vezetőügyészi rangba 

jutott. Mint vezetőügyész sulyos 
és 

gondterhes időben vezette ezt a fontos 

hivatalt. Néhány év előtt a temesvári 

törvényszék kereskedelmi tanácsának 

lett elnöke, egy év előtt pedig tábla- 

birói rangban a temesvári itélőtáb- 

lához került és egy éven keresztül 

hozott itéleteivel feltünést keltett. A 

temesvári birói testület és a temes- 

vári és bánsági jogkereső közönség 

igaz, jó és mélyérzésü birót veszit 

Feher Kristóf nyugalomba vonulásá- 

val, aki a társadalmi és a katolikus 

hitélet terén is mindenkor élénk tevé- 

kenyeéget fejtett ki. 

Nyomor és betegség 
itolle fel fejét az árvizsujtotta 

vidéken 

Dobrudzsában a Duna áradása 

tegnap megszünt. A belügymini
sz: 

teriumhoz érkezett jelentés közli, 

hogy az árviz kezd visszahuzódni, 

azonban Valcov városának megmen: 

téséről szó sem lehet. A várost tel- 

A apor t tavaly november ] 

hetedikén ujólag kommunistanapot 
terveztek és ebből kifolyólag a te- 

mesvári rendőrség letartóztatta 

Cuedan János temesvári cipész- 

segédet. Cuedan ellen négy társával 
együtt az volt a gyanu, hogy barbár 
módon ő festette be vörösre a te- 
mesvári műegyetem néhai rektorá- 
nak, Lalescu Traján drnak szob- 
rát. Cuedanról ugy tudták, hogy 
Szimin Teréz munkásnővel is össze- 

köttetést tartott fenn, akit viszont 
azzal gyanusitottak. hogy a temes- 
vári házak falát szovjet propagáló 

felkiáltásokkal festette tele. Cue- 
dant a temesvári rendőrségen hall- 
gatták ki és ekkor a nyomozó osz- 

tály főnökének iróasztalán álló tele- 
font hirtelen az őt kihallgató Rus- 

su györgy detektivhez vágta. A 

Telefon és tintatartó repült 
a rendőrségi szobában szanaszét az 
őrjöngő cipészsegéd kihallgatása alatt 

dobás célt tévesztett, mire Cuedan 

a tintatartót dobta Russuhoz. Cue- 

dan ekkor őrült módjára az asztalon 

heverő könyveket dobálta a szobá- 

ban tartózkodó rendőrségi emberek- 

re, majd pedig Russura vetette ma- 

gát. Cuedant csak nehezen lehetett 

megbilincselni. Az esetről jegyző- 

könyvet vettek fel és az ügyészség 

hatóság elleni erőszak büntette mi- 

att emelt vádat ellene. Az ügyet 

tegnap tárgyalta a törvényszék 

Gabriel dr. tanácsa. Először ki- 

hallgatták Cuedant, aki azzal véde- 

kezett, hogy őt bántalmazták, elve- 
szitette önuralmát és nem tudta, 

hogy mit csinál. A biróság Cuedant 

egy évi börtönre, polgári jogainak 

három évre való felfüggesztésére 

és a perköltségek viselésére itélte. 

Cuedan az itélet ellen a táblához fe- 

lebbezett. 

nem lesz 

csöntárgyalások eredménytelensé- 
gét állapitják meg és ugy tudják, 
hogy Popovici Mihály pénzügy- 
miniszter jövő hét kedden visszaér- 
kezik Bukarestbe. Bizonyosra ve- 

szik, hogy a sikertelenül végződő 
kölcsöntárgyalások miatt a kor- 
mány legkésőbb március elsejéig be- 
nyujtja lemondását. Maniu Gyu- 
la a nemzeti parasztpárt elnöke is 
visszatér külföldi utjáról, azonban 
hazatérése semmiféle összefüggés- 

Maniu ellenzékbe vonul 
és visszatérése után politikai 
válság megoldásában szerepe 

A bukaresti ellenzéki körök a köl- 1 csoport, amely hajlandónak mutat- 

jesen elboritotta a viz és ha az ár 

vissza is vonul, összedült épületek 

egész sora jelzi a pusztulást. A 

megmentett lakosság helyzete azon- 

ban kétségbeejtő. Az eddigi jelenté- 

sek ugy tudták, hogy a lakosságnak 

szánt élelem és gyógyszer rendelte- 

tési helyére ért. Most tisztázást 

nyert, hogy ez szinte lehetetlenség- 

be ütközik és a menekültek nagyon 

sokat szenvednek. A lakosság köré- 

ben folytatja pusztitásait a spa- 

nyolláz is. A valcovi helyzetről tu- 

domást szerzett Károlykirály i is, 

aki elküldte egyik adjutánsát, Gri- 
gorescu ezredest. Grigorescu ez- 

redes részben vasuton, részben pe- 

dig kocsin tette meg az utat, majd 

tutajon folytatta, hogy a királynak 

hüen beszámolhasson az áradás 
pusztitásairól. Az ezredes az elön- 
tött Valcov városkába is igyekezett 
jutni, azonban ez lehetetlennek bi- 

zonyult. Grigorecu személyesen tett 
jelentést az uralkodónak, aki süngő- 

sen intézkedett, hogy orvosok utaz- 
zanak a nyomorgó lakosság gyógy- 

kezelésére és orvosságot, valamint 
élelmiszert is küldetett. 

Leengedett árakkal: tüzifa, aninai 

brikett, alágyujtó, deszka-léc, házhoz 
szállit Spitzer-féle fatelep, II. In 

sét nem elsőrendü fontos kérdések 

Az utolsó rand 

ben nem áll majd a lemondást kö- 
vető kibontakozással. Maniu ismét 

élére áll a nemzeti parasztpártnak 
és ellenzékbe vonulva fejt majd ki 

politikai tevékenységet. Érdekes 
különben, hogy a kölcsön megköté- 

késleltetik, hanem az ugynevezett 
függő kérdések. Amszterdamból ér- 
kezett legujabb jelentések szerint a 

kölcsöntárgyalásoknál fontos szerep 
jutott a Temes-Bega Társulat sorso- 
solási kötvényeinek. A holland pénz 

több 

itélték 
Rottstein IHlona nevével az 

ujságolvasó Erdélyi Bélának, a 
budapesti törvényszék előtt lefolyt 
pere alkalmával ismerkedett meg. 
Rottstein Ilona laboránsnő volt és 
a tárgyaláson Kelemen dr. ta: 
nársegéd rajta mutatta meg, hogy 

Forgács Anna meggyilkolása a se- 
lyemsállal hogyan folyt le. Másod- 

szor akkor került az ujságba Rott- 

stein Ilona, amikor maga is gyilkos- 
ság áldozata lett. A leányt a vőlegé- 

dóház-ut. Telefon: 390. nye, Friedmann Ferenc keres- 

revolverlövéssel 
szonyát, amiért most tizenkét évi fegyházra 

kozik a második stabilizációs köl- 

csönben résztvenni, feltételként álli- 

totta oda, hogy a román állam ezek- 

nek a sorsolási kötvényeknek az 

ügyét tisztázza. Tudvalevőleg 1918 

óta nem volt sorsolás ésa külföldi 

tőkések, akiknek kezén ilyen kötvé 

nyek vannak, a sorsolások vissza- 

menőleges rendezését és a jövőre 

való biztositását kérték. Miro- 

nescu miniszterelnök ehhez nem 

járult hozzá. . 
A kormánypárthoz közelálló cso- 

portok véleménye az, hogy még 
mindig nem kell feladni a reményt, 

mert a kölcsön megkötése még sike- 

rülhet. A kölcsöntárgyalások befe- 

jezésére adott határnap szombaton 

letelik, azonban remélik, hogy a ma- 
gánvasutak ügyének tisztázására 

kiküldött bizottság munkája miatt 

lehetségesnek látszik a kölcsöntár- 

gyalásoknak jövő hétre való meg- 

hosszabbitása is. 

evün 
leteritette, menyasz- 

kedő agyonlőtte. Friedmann na- 

gyon szerelmes volt Rottstein Ilo- 

nába, aki azonban szakitani akart 

vele, mivel igen goromba természe- 

tü volt. Friedmann Ferenc erre kér- 
te a leányt, adjon neki még egy 

utolsó randevut, hogy elbucsuzhas- 

sék tőle. A leány ebbe beleegyezett 
és ugy beszélték meg, hogy másnap 

a Fővárosi Operettszinház előtt ta- 

lálkoznak. FEriedmann a leányt 

szemrehányásokkal fogadta és ami- 

kor 

3. oldal 

zmm
 

azért jött, hogy elbucsuzzon és nem 
azért, hogy leszidassa magát, Fried- 

mann hirtelen revolyert rántott és 

több lövéssel leteritette Rottstein 
Ilonát, aki pár óra mulva meghalt. 
A budapesti törvényszék tegnap 

kezdte meg ennek az ügynek a tár- 
gyalását. Eriedmann Ferenc kije- 
lentette, hogy Rottstein Ilona olyan 
gyönyörü volt, akár egy szobor és 
halálosan bele volt bolondulva. 

Azért nem tudta elviselni, hogy a 
leány másé legyen és azért határoz- 

ta el, hogy megöli. A tett elkövetése 
után öngyilkos akart lenni, azonban 

nem volt meg ehhez a lelki ereje. A 
tárgyaláson jelen volt Rottstein 
Ilona anyja is, aki heves kifakadá- 

sokkal illette Friedmannt. 
A tanuk valamennyien terhelően 

vallottak Friedmann ellen. A kihall- 

gatások után a perbeszédekre került 

a sor, majd a biróság kihirdette az 
itéletet, amellyel Friedmannt szán- 

dékos emberölésért tizenkét évi 
fegyházzal sujtja. Mentő körül- 

ménynek vette a biróság Eried- 
mann büntetlen előéletét és a tett 

elkövetésekor való erős felindultsá- 
gát. Friedmann az itéletet nyugod- 
tan hallgatta végig, a nővére azon- 
ban, aki szintén jelen volt, fölsikol- 

tott és ájultan zuhant a padlóra. 

C I 

A liberális párt 
vasárnap nagy erőpróbára 

készül 

Az óliberális párt vasárnap tart 
ja meg országos kongresszusát a 
főváros legnagyobb mozitermében. 
Erre a kongresszusra a liberálisok 
nagy előkészületeket tesznek, mert 
ezen akarják dokumentálni a párt 
erejét. Az egész ország területéről 
nyolcszáz delegátust jelentettek be 
a kongresszusra az egyes vidéki 
pártszervezetek, bizonyos azonban, 
hogy a résztvevők száma, akik a 
vidékről érkeznek Bukarestbe, sok- 
kal nagyobb lesz. A főváros liberá- 
lis pártjának valamennyi tagja 
megjelenik a kongresszuson, amely- 
re a közeli környék liberálisai is 
felvonulnak. A kongresszuson elő- 
ször is ratifikálni fogják Ducá 
nak a párt elnökévé való megvá- 
lasztását és megemlékeznek Bra- 
tianu Vintiláról. Duca azután 
terjedelmes ekszpozét mond a bel- 
politikai helyzetről. Követelni fog- 
ja a hatalmat a liberálisok részére, 
azonban kijelenti azt is, hogy 
amennyiben a király, mint legfőbb 
alkotmányos tényező a helyzet meg 
oldására a koncentrációs kormányt 
tartja célravezetőnek, ugy a lberá- 
lisok hajlandók azt térogtni és 

Crépe de 

abban résztvenni. 

mindennemüű más selymek, szö- 

vetek, valamint fehérárak nagy 
választékban kaphatók a 

divatáruházban, a józsefvárosi 
templommal szemben. 

Prima 

Rottstein Ilona kijelentette, 

Lugoson ugyanakkor jelenik meg a 



zerkesztéseg ez kiadohivatal: 
BELVAÁROS, SZENTGYÖEGY. 

TER 4. SZAÁM. 

Telefon: 
9.32, este 9 után i8 és 2-42. 

ELŐFIZETESI ARAK. 
Havonta 88, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei - Kül- 
földre: havonta 119, negyedévre 
330, félévre 608, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

övasa 

A szerkesztésért és kiadáséri a 
főszerkesztő felei. 

Helicon" Bánáti Nyomda R.-T, 
nyomása. 

Uram, szaladjon 
csak legalább egyszer a villamos 
után. Csak egyetlen egyszer pró- 
bálja ezt meg. És majd meglátja, 
hogy milyen kellemetlen dolog li- 
hegve, elfulladva, zakatoló tüdővel, 
kalapáló szivvel, roggyantó lábbal 
rohanni, vágtatni a robogó villamos 
után és azt minden megállóhelynél 
éppen akkor utólérni. amikor siet- 
ve tovább indul. Kedves uram, csak 
egyszer végezze kisérletképpen ezt 
az őrült marathoni futást és akkor 
soha többé nem kényszeriti a ku- 
tyáját arra, hogy ezt megtegye. 
Mert, tisztelt uram, önnek kutyája 
van, amelyet a város végén levő la- 
kásáról magával visz a Belvárosba 
és dolga végeztével a Belvárosból 
a perifériára. De, amig ön kényel- 
mesen utazik a villamoson, minden 
fáradság és a legcsekélyebb meg- 
erőltetés nélkül, addig a szegény 
kutyának kutyakötelessége - ugy 
rendelte ön - kilógó nyelvvel, ki- 
forduló szemmel utána futni a vil- 
lamosnak, amelyen drága gazdája 
utazik. Én nem hiszem, hogy ön az- 
ért tart kutyát, mert állatbarát len- 
ne. Ez ugyanis, amit ön a kutyájá- 
val végeztet, a legjellemzőbb és leg- 
kegyetlenebb állatkinzás. Uraságod 
csak azért tart kutyát, mert ez di- 
vat és mert barátainak is van ku- 
tyája. De, ha már tart kutyát és 
magával akarja vinni utjaira, ak- 
kor ne resteljen gyalog sétálni és l 
kutyáját maga mellett járatni. Le- 
gyen belátó és ne sorvassza a sze- 
gény állat szervezetét az ilyen ro- 
hanó távfutásokkal. Tudja, mit 
mondott egy barátom, amikor ilyen 
szegény kutyát látott? Azt mondta, 
hogy nem mindig az a kutya, ame- 
lyik a villamos után szalad... 

Én. 
—- 

- Cihosky hadseregfelügyelő Te. 
mesvárott. Cihosky Henry tábor- 
nok, hadseregfelügyelő, ma reggel 
Temesvárra érkezik és felülvizsgálja 
a temesvári helyőrség katonai egysé- 
geitt 
- Miroenescu miniszterelnök beteg. 

Mironescu miniszterelnök meg- 

hült és igy tegnapra tervezett kihall- 

gatása az uralkodónál is elmaradt. A 
; kormányelnök állapota nem ad aggo- 

dalomra okot és egy-két napon belül 
elhagyhatja a betegszobát. 

- Városi tisztviselő özvegyének 
nyugdija. Csapó József, temesvári 
városi tisztviselő még 1923-ban nyug- 
állományba került és 1928-ban meg- 
halt. Özvegye a városi vezetőséghez 
kérelmet intézett, hogy a nyugdij- 

A sérelmes vasuti nyelvrendelet 
azonnali felfüggesztését követelte Gyárfás 
Elemér a miniszterelnökhöz, a belügy- és 
kőzlekedésügyi miniszterhez intézett inter- 
pellációjában 

A szenátus tegnapi ülésén Gyárfás 
Elemér magyarpárti szenátor inter- 
pellált Jonescu vasuti vezérigazgató 
nyelvrendelete ellen. Gyárfás az in- 
terpellációját a közlekedésügyi, bel- 
ügyminiszterhez és a miniszterelnök- 
höz intézte. 

Jonescu vezérigazgató kezdette 
felszólalását olyértelmü rende- 
letet adott ki, hogy a vasuti alkal- 
mazottak a közönséggel az állam 
nyelvén kötelesek érintkezni. Ezt 
a rendelkezését Kolozsvárott azzal 
a kijelentéssel toldotta meg, hogy 
ez az európai nyelvekre nem vo- 
natkozik. Nyilvánvaló tehát, hogy 
a vezérigazgatónak ez az intézke- 
dése kizárólag a kisebbségi nyel- 
vek ellen irányul. 
Gyárfás kérdi a közlekedésügyi mi 

nisztert, akit európéernek ismer, haj- 
landó-e ennek a rendelkezésnek a poli- 
tikai felelősségét vállalni. Az összes 
nyelvek használatát az alkotmány 
biztositja és igy ez az intézkedés 
nem egyéb zaklatásnál. Az államvas- 
utak deficitje egy milliárd lei és a 
kiadott rendelkezés alkalmas arra, 
hogy a közönséget az államvasuttól 
elidegenitse. 
Ebben a kérdésben meginterpellálja 

a belügyminisztert is és kifejti, hogy 
Calinescu alminiszter nemrégiben 
rendeletet adott ki a kisebbségi 

nyelvnek az alkalmazásáról. Jo- 

rendelete ez- 

sulyos ellen- 

nescu vezérigazgató 

zel az intézkedéssel 

tétben van és megtagadása azok- 

nak az elveknek, amelyeket a nem- 

zeti parasztpárt hangoztat. 

Gyárfás felszólalását főleg a libe 

rálisok zavarják és azt kiáltják: 

Mindenkinek érdeke megtanulni 

románul. 

Mosoiu ezzel toldja meg: Menjenek 

Magyarországra! 

Gyárfás végül Mironescu miniszter- 

elnökhöz és külügyminiszterhez intézi 

szavait. 

Tudomására adja, hogy az alkot- 

mány szerint mindenki sSzabadon 

használhatja anyanyelvét. Mint 

külügyminiszter tudatában van a 

kisebbségek külföldi nemzetközi 
viszonyairól és nem akarhatja, 

hogy ez az ügy nemzetközi főrum 

elé kerüljön. Kéri Jonescu nyelv- 

rendeletének haladéktalan fel- 

függesztését. 

Gyárfás az interpellációjára nem 

kapott választ. 

A kamarában Calinescu a ma- 
gas cukorárakat tette szóvá és utalt 

arra, hogy a cukor ára 16 lei lehetne. 
Manoilescu válasza után a ka- 
mara megkezdte a kamatuzsora elleni 
javaslat vitáját. Dan Zacharie a ja- 
vaslatot elfogadásra ajánlja. 

összeg megállapitásánal a Titulea 
eu-féle pótlékot is vegyék figyelem- 
be. Az állandó választmány ezt a ké- 
rést elutasitotta. Felebbezés folytán 
tárgyalta az ügyet a reviziós bizott- 
ság, amely özvegy Csapóne kérését 
teljesitette és a Titulescu-féle pótlék 
figyelembe vételével uj nyugdijmeg- 
állapitásra utasitotta a városi veze- 
tőséget. 

- A semmitőszék uj elnöke. A bu- 
karesti lapok arról értesülnek, hogy 
legközelebb kinevezik a legfelső sem- 

mitőszék uj elnökét. A magas igazság- 
ügyi méltóság legkomolyabb jelöltje 
Volanszky, a jasii itélőtábla fő- 
elnöke. 

a amamaa 

- Tudományos előadás. A szocialis- 

ta párt és a bánáti szakszervezeti ta- 
nács együttes kulturbizottsága február 
20-án, pénteken este 7 órakor a nyom- 

dászotthon helyiségében tudományos 
előadást rendez, amelyen Schusz 
ter Ödön dr. Az intellektuelek és a 
szocializmus cimen tart előadást. A 
belépés dijtalan, vendégeket szivesen 
látnak. 

- Veszett macska harapta meg. Po- 
Pescu Ferenc Lenau-tér 2. szám 
alatti lakost a ház udvarán egy ve- 
szett macska megharapta. A macskát 
Popescu felesége agyonütötte, Popes- 
cu pedig Kolozsvárra utazott a Pas- 
teur-intézetbe. 

o9600 kiállitóval 7 

ji 
1600 árucsoporttal 

24 országból 

az 

1931. évi lipcsei 
tavaszi mintavásár 
minden kereskedő részére az 

egyetlen számbavehető alkalom 
orientálódás és bevásárlás céljából 

Március 31-én kezdődik 
Felvilágosítással 

LEIPZIGER MESSEAMT, LEIPZIG 
vagy tb. képviselője: 

ANCERBAUER JENŐ, Timisoara L, St. Cen. 
Praporgescu 3. L 

szolgál 

1031 február 20. 

Prochaska nagyszentmiklósi ma- 
10migazgató nagybeteg. Prochaska 
Lajos nagyszentmiklósi malomigazga- 
tó sulyosan megbetegedett és tegnap 
a Bánáti Szanatóriumba szállitották. 
Allapota szinte reménytelennek lát- 
szik és Diel Lajos dr. igazgató fő- 
orvos tegnap vérátömlesztési mütétet 
végzett rajta. A mütét sikerült ugyan, 
de a belső nagy vérveszteség folytán 
előállható komplikációktól függ, hogy 
a nagybeteg, Pro- 
chaska testvére, 

aki a temesvári 

malomigazgatónak 
megmenthető-e az életnek. 

- Halálozás. 
Vecsernyés 

Sulyos csapás érte 

Lászlónét, Vecsern 
nyés László, a Hunyadi-nyomda gép- 
szedőjének feleségét. Első házasságá- 
ból származó Hilda nevü tizenegy 
éves leánykája, rövid betegség után 
difteritiszben meghalt. Ma, csütörtök 
délután öt órakor temetik az erzsébet- 
városi temető halottasházából. 

Szél esetén éntal elha 

i-féle kéménybeton 
Ka-Ka-Wi szélfogót vesz 
Ecker József - 
Tlmisoara II., Ser. Romul Gia aens . ara . Romulus (Hattyu-u. 
40. sz. Telefon 11-83 

Hroszakkai vitte halottját a te- 
metőbe. Szabadkán mint annak 
idején megirtuk a mult esztendőben 
tért hóditott az ókatolikus vallás és 
az ősszel meg is alakitották az ókato- 
likus hitközséget. IVics Simon óka- 
tolikus hitközségi elnöknek most meg- 
halt a felesége, akit a katolikus Ró- 
kus temetőben levő családi kriptájá- 
ban akart eltemetni. A katolikus plé- 
bános ezt azonban nem engedte meg, 
mire a család a halottat mégis kivitte 
a temetőbe és ott a Kkriptát erőszak- 
kal nyitotta ki. Ivics és rokonai ellen 
eljárás indult, a temetőt pedig ujból 
fogják beszentelni. 

Scoala Agricultura 
Lugoj, jud. Severin 

Szállit legolcsóbban garancia 
mellett fajnemes 

gyümölcfákat és 
diszcserjéket 

legjobb fajokban legolcsóbban. 
rjegyzék kivánatra bérmentve. il 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

aprékirdetést a 
DÉL! HIRLAP.bon 

10 leiért 
.a .. 

Vannak Őnnek rhaumaszerű fájdalmal? 
Avagy gyorsan fárad és boká- 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csináltasson gipsanyomat után 

Ludtalpbetétet 
SZÉKELY B. 

Orthopediai ,P R O T E S" üzemében 
imisoara IIL, József-tér 1. sz. 

Kérdezze meg a házi orvosát. 
Mülábak, mükezek orthopediai készülékek 
mankók botok,sérvkötők.haskötők gyártása' 



Komáromi János 
ma a legolvasottabb magyar irók 
egyike, aki legközelebb erdélyi kör- 
utra készül 

Komáromi János azok közül a 

magyar irók közül való, akik nem 
nagy dobbal hajszolják a népszerüsé- 

get, hanem az magától érlelődik meg 

számukra abban a vetésben, amelyet 

munkásságukkal végeznek. Komáromi 

János három évtized alatt sokat irt 

és minden irásával egyre ismertebb 

lett a neve. Ennek tudható 

amikor néhány hét 

be az, 

előtt a 

magyar irók megrendezték számára 

hogy 

min- 

jöttek feleje a 

szeretet és elismerés szárnyain kül 

dött üdvözlések. Komáromi János ma 

harminc éves irói jubileumát, 
denfelől százszámra 

a legolvasottabb magyar irók egyike, 

akinek regényeit és novelláit nemcsak 

a mai Magyarországon, hanem az 
utódállamok magyarlakta vidékein is 

szeretettel olvassák. Komáromi mun- 

kái nem idegenek már a külföld előtt 

sem, mert egyes regényeinek most 

készülnek német, lengyel és holland 

forditásai. 

Komáromi Jánost az erdélyi és 

bánsági magyarság is jól ismeri nem- 

csak könyveiből, hanem különböző 

erdélyi és bánsági lapokban - igy a 

Déli Hirlapban is - folyó regényei- 
ről. Ismerik őt továbbá azokból az 

őszinte elismerő szavakból, amelyeket 

neves erdelyi magyar irók róttak le 

róla papirosra. A közönség azonban 

nemsokára szemtől szembe is megis- 

merkedhetik Komáromi Jánossal, a 

zamatos és hangulattal teli 

történetek nagy mesélőjével. 

magyat 

Komá- 

romi János ugyanis erdélyi körutra 

készül, amelynek 

több erdélyi várost és mindenütt fel- 

olvasásokat fog tartani. Bizonyos, 

hogy az itteni magyarság szeretetbel 

fogadja és ugyanilyen szeretettel is 

hallgatja majd. 

során meglátogat 

- Mesghalt a második áldozat is. A 

napokban Nagybecskereken - miat 

megirtuk - 1semeretlen tettesek meg- 

gyilkolták és kirabolták Gajdek 

Pál vendégiőst és feleségét. Az asszony 

azonnal meghalt, Gajdek pedig élet- 

veszélyes sérülésekkel eszmeletlen 

állapotban a kórházba került. A sze- 

rencsétlen ember most követte felesé- 

sét a halálba. Néhány órával a halála 

előtt egy pillanatra magához tért és 

a mellette foglalatoskodó ápolónőnek 
annyit suttogott: két toráki ember. 
Többet nem tudott mondani, mert uj- 
ból elvesztette eszméletét. A csendőr 

ség most Torákon kutat a rablógyil- 

kosok után. 

összes bel- és külföldi cukorkák, 
csokoládék állandóan frissen 

nálLloyd-sor 11 1 Somogyisál mae..ss 
- Szerelmi dráma a vendéglőben. 

A mult esztendő novemberében Po- 

gány Béla nagybecskereki kereske- 

dő egy vendéglőben több lövéssel su- 
lyosan megsebesitette a szeretője 

Tóth Cizellát, akivel hosszabb ideje 

közös háztartásban élt és aki el akar- 

ta hagyni. Tóth Gizella több heti be- 
tegeskedés után felgyógyult. A nagy- 

becskereki törvényszék Pogány Bélát 

mmásfél évi fogházra itélte. Pogány a 

tárgyalás végén kibékült a feleségé- 
vel, akit Tóth Gizella kedvéért elha- 

gyott és megigérte, hogy kiszabadu- 

dása után visszatér hozzá. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 
Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy Kkrono- 
méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik, mint olyan 
emberét, aki nem mestere, hanem mü- 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 
Déli Hirlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 
ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a DéhM Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 
óra javitásához külön utalványt 

részesül. 

aadunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. 

istápolni 

- Leégett cipőüzlet. Fehértemploni- 

ban a Stein-féle nagy cipőüzletben 

éjszaka ismeretlen okból tüz támadt. 

Mire a bajt észrevették, már az üzlet 

egész belseje csupa láng volt. Az ol- 

tásban nemcsak a tüzoltóság, hanem 

sok más ember is résztvett. Az üzlet 

raktárában felhalmozott nagymennyi- 

ségü bőr égése következtében mérges 

gázok támadtak, amelyektől többen 

rosszul lettek. Radler Adolf keres- 

kedő, aki szintén segédkezett az oltás- 

nál, olyan nagyfoku gázmérgezést 

kapott, hogy holtan rogyott össze. 

echer János mehalai gazdálkodó fel- 

jelentést tett a rendőrségen Kádár 

Lajos és Lippe József ellen. Kádár 

Lajos és Lippe József hirdetést tet- 

tek közé az egyik lapban és pénzbe- 

szedőt kerestek. Bücher János jelent- 

kezett a hirdetésre, mire kijelentették, 

- Feljelentés a kaució miatt. 

hogy hajlandók alkalmazni, ha kau- 

ciót tud adni. Bücher János készpénz 

helyett egy tizenhétezer leiről szoló 

takarékkönyvet adott át. Másnab 

azonban megtudta, hogy Kádár Lajos 

és Lippe József a takarékkönyvre ki- 

lencezer leit fölvettek, mire a rendőr- 

ségen megtette a följelentést. A nyo- 

mozás megindult. 

* Kecskeméti-cég 220. számu tele- T 

fonját a Lloyd-sori kábel megjavitása 

után ismét bekapcsolták a telefon- 

hálózatba. 

- Az Országos Vöröskereszt Egye- 

sület temesvári fiókia most tartotta 

rendes évi közgyülését, amely a tagok 

élénk érdeklődése mellett folyt le. A 

közgyülést M a rta Hermina elnöknő, 
Marta Sándor táblai főelnök neje, 

üdvözlő beszéddel nyitotta meg, mely 

után Stefan S. Kornél egyesületi 

titkár az évi jelentést olvasta fel. A 

beszámolóból kitünt, hogy az egyesüt 

let az elmult évben szépen látogatott 

betegápolási tanfolyamot rendezett. 

A franciaországi árvizkárosultaknak 

az egyesület 10.000 leit juttatott, mig 

a costestii szerencsétlenség árváinak 

30.000 leit adományozott. Ezenkivül 5 

fiut és 4 leánygyermeket nyaraltatott 

az egyesület Tekirghiolban. Végül 

további lelkes támogatásra szólitották 

fel a város lakosságát, 

mert minden polgárnak kötelessége 

ezt az emberbaráti intéz- 

és a megye 

ményt. 

Idett. 

Jön! 

Kommunista merénylet. Berlin- 

ből jelentik, hogy Ragenhallban egy 

vendéglőbe, amelyben nemzeti szoziai 

listák tanácskoztak, behatolt két su- 

harc és revolverekből lövöldözni kez- 

Egy embert megöltek, kettőt 

megsebesitettek, azután elmenekültek. 

A hatóságok azt hiszik, hogy itt kom- 

munista merényletről van szó. 

- A partosi magyar gazdakör mü- 

kedvelői sikerült larsangi mulatságot 

rendeztek. A jól összeválogatott mü- 

soron Büllösch Teri, Elek Kató, Wirth 

Rózsika, Zima János, Técsi István, 

Buday Tihamér, Bán Lajos, Pathus 

István, Kovács Ferenc, Juhász Józsel, 

Kiss András és Ujj András szerepel- 

tek sikerrel. A rendezés körül Kle 

ment Győző szerzett érdemeket, aki e 

tekintetben a Gazdakör fennállása óta 

fáradhatatlan tevékenységet fejt ki. 
Előadás után tánc volt, amely a leg- 

jobb hangulatban reggelig tartott. 

Ukrán irredenta vád a bukovinai 

A közoktatásügyi mi- 

elemi isko- 

tanitók ellen. 

niszterium a bukovinai 

lákban szigoru vizsgálatot rendelt el. I 

A miniszteriumhoz ugyanis feljelen- 

tések érkeztek, hogy az elemi iskolai 

tanitók a bukovinai iskolákban ukrán 

irredenta propagandát fejtenek ki. A 

tanitók ellen többek között az a vád, 

hogy Bukovinát Ukrajna egyik tar- 

tományának mondják. A vizsgálatot 

a miniszterium által kirendelt minisz- 

teri biztos folytatja le. 

- Loetartóztatott katonaszökevény. 

A temesvári rendőrség egyik detek- 

tivje a Schimmerlingféle ven- 

déglőben egy gyanusan viselkedő fia- 

talemberre lett figyelmes. Igazoltat 

után kiderült, hogy a fiatalember 

Ardelean György katonaszöke- 

vénnyel azonos, aki legutóbb Galac- 

ban teljesitett szolgálatot. A detektiv 

a katonaszökevényt letartóztatta és a 

katonai hatóságoknak adta át. 

- A vonat elé vetette magát. Az 

aradi állomáson tegnap reggel borzal- 

mas esemény játszódott le. Az Erdély 

felől érkező vonat mozdonya a fütő- 

ház felé tartott, amikor hirtelen egy 

nő ugrott a sinek közé. A halálugrás 

olyan váratlanul érte a mozdonyveze- 
tőt, hogy nem tudta a szerencsétlen- 

séget megakadályozni és a mozdony 
áthaladt az asszony testén. A kere- 

kek teljesen összeroncsolták az asz- 

szony mellkasát, ugy hogy néhány 

pillanat mulva kiszenvedett. Az ön- 

gyilkosságról értesitették az állomási 

rendőrséget, amely a talált iratokból 

megállapitotta, hogy az asszonyt 

Oravetz Mihálynénak hivják. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy szeren- 

csétlen családi élet késztette az asz- 

szonyt öngyilkosságra. 

A legnagyobb szenzációl! Jön! 

A szezon legszebb és legnagyobb Stolz:slágere 

Vége a dalnak 
Das Lied ist aus 

mely a budapesti Forumban már hónapok óta még 

mindig zsufolt házak előtt pereg. 

Bemutató pénteken a temesvári 

FORUMBAN 
- Inyenc falatra vágytak. Mittel- 

mayer Erhard Pacsirta-utca 7. száni 

alatt lakó szövőmester feljelentést 

tett a rendőrségen ismeretlen tette- 

sek ellen, akik padlásáról 4 sonkát és 

egyéb husárut loptak 3500 lei érték- 

ben. A rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást. 

- Igazi békét követel Briand bizal- 
masa. Európaszerte feltünést kelt az 

a békekiáltvány, amelyet száznyolo- 

intellektuel irt alá- A 

Briand külügyminisz- 

ter bizalmasa, Jean Leuchier tette 

közé az egyik politikai folyóiratban. 

A kiáltvány igazi békét követel, nem 

olyat, mint a mai, 

van francia 

kiáltványt 

amely titkos ké- 

szülődésekből, gazdasági harcból és 

elgáncsolási szándékból áll. 

meneomm 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 

velek meghosszabbitása, vizumok, va- 

suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

HEb Murlat Iroda, Tinisvari, 
1V, Bem-utca 28. 3560 

Maponta kurler járat! 

z 

* A Palace-kávéház különterme a 

maga ragyogó berendezésével és pá- 

ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 
mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

József tulajdonos olyan gazdag és 
változatos müsort állitott össze, amely 
a világvárosi atrakciók szinhelyévé 
avatja a Palacet. Lily and Any 

női tánckettős,s Rya Rimóozy 

tánemüvésznő, YVay and Yoy, a 

berlini Télikert szenzációs komikus- 

tánemüvészei elsőrendüt nyujtanak. 

Müvészi élvezet és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 

radhatatlan és rokonszenves Darvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 
Boby gondoskodnak. Ők a jókedv és 

ötlet hivatott mesterel. 

- Orsova lakossága. Orsova lakos- 

ságának száma a legutóbbi népszám- 

lálás adatai szerint 5282 lélek. Ezek- 

ből 2881 román. 1145 német, 705 ma- 

gyar, 154 zsidó és 397 egyéb nemzeti- 

ségü. Valószinütlennek látszik ezek- 

nek az adatoknak a helyessége, mert 

magyar feltétlenül több lakik Orso- 

ván, mint amennyit hivatalosan fel- 

tüntetnek. ; 

- Elsülyedt tehergőzös. A Lean 
der nevü német tehergőzös, amely 
Brémából Rigába petróleumot szálli- 

tott. Domenales közelében elpusztult. 

A tehergőzösön éjszaka robbanás tör- 

tént, mire a hajó lassan sülyedni kez- 

dett. Matrózainak legnagyobb része 

álmából riadt föl a robbanásra és 

alsóruahában menekült a hajóról, 
amely reggelre elsülyedt. Tizennyole 

matrózt jégtáblákon talált meg regzel 
l egy arra haladó hajó. 



86. oldal 
édi 

-Halálos végü éjszakai dulako- 
dás. Ziegler Miklós, a Beregszó 

melletti Erzsébettelep éjjeli őre, 
1930 szeptember nyolcadikára vir- 
radó éjjel agyonütötte Gaita Jo- 

van hetvenhat éves beregszóői gaz- 
dálkodót. Abban az időben sürün 
ismétlődtek a kukoricalopások és 

Ziegler fokozott éberséggel őrizte a 
földet. A végzetes éjjel gyanus zö- 
rejt hallott, majd a holdfényben 

egy ember alakját pillantotta meg. 
Hirtelen rálőtt, azonban nem talált. 
Az idegen erre feléje közeledett, 

Ziegler és az ismeretlen birokra kel- 
tek, mialatt az őr vadászfegyvere 
kettétört és annak egyik részével 

Ziegler az ismeretlenre sujtott, aki 
meghalt. Ebben az ügyben a tör- 
vényszék tegnap tartotta a főtár- 

gyalást. A biróság Zieglert egy évi 
börtönre itélte erős felindulásban 
elkövetett emberölés miatt. Ugy 
az ügyész, mint a védő felebbezést 
jelentettek be. 

Kérjen mindenütt 

KRAVY 
cipőkrémet 

- Nagyarányu selyemcsempé- 
szés. A hatóságok nagyarányu se- 
lyemcsempészést lepleztek le. Ami- 
kor az Orient-Express befutott a 
bukaresti állomásra, az egyik háló- 
kocsiban az egyik fülkében, amely 
nem volt kiadva, hét nagy bőrkof- 
fert találtak. A kofferek tömve vol- 
tak a legdrágább külföldi selyem- 
áruval. Valószinü, hogy a vonaton 
utazók egyike rejtette el a selymet 
a hálókocsiban és Bukarestben el 
akarta azt onnan vinni, azonban a 
rendőrség emberei megelőzték. Bi- 
zonyos, hogy a selyemcsempész ész- 
revette a rendőröket, látta, hogy 
azok a koffereket megtalálták és 
azért sietve eltávozott, nehogy raj- 
tacsipjék. A hatóságok meginditot 
ták a nyomozást, mert bizonyos, 
hogy a csempészést nem egy ember 
akarta elkövetni, hanem az illető 
nagy csempészbanda tagja. 
Hemesvár maga gondoskodik az 

utak fentartásáról. Temestorontálme- 

gye központi járásának községei szö- 

vetségbe tömörültek. A szövetség, 

amelynek célja a területén levő utak 

fentartása, most felszólitotta Temes 
vár városát, hogy csatlakozzék a szö- 

vetséghez. A város állandó választ- 
mánya foglalkozott a fölhivással és 

ugy döntött, hogy a város a községi 

szövetségbe nem lép be. A város a 

területén levő utak fentartásáról ma- 

ga kiván gondoskodni. : 

- Az uj személyazonossági igazol- 
ványok kiállitása naponta délután 
három órától este hétig és vasárnap 
délelőtt nyolctól tizenkettőig folyik 
a városháza első emeleti tanácster- 
mében. Az igazolványokért jelent- 

kezők kötelesek magukkal hozni pi- 
ros igazolványukat, továbbá válasz- 

tói igazolványukat és egy fényké- 
pet. Az igazolvány nyomtatványá- 
ért mindenki személyenkint tiz leit 

fizet. Tekintettel arra, hogy az uj 
személyazonossági igazolványokban 

benne vannak ugy a községi, mint 

pedig a parlamenti választói igazol- 

ványok is, mindenki saját érdeké- 

ben cselekszik, ha az igazolványt 

kiváltja. Akinek ugyanis nem lesz 

uj személyazonossági igazolványa, 

az nem vehet részt a választásokon 

sem. 

A király a szegények közt 
meghallgatta a panaszokat, bátoritott, 
vigasztalt és pénzt osztogatott 

Károly király tegnap Dumi- 
trescu magántitkár és Stoices- 
ceu ezredes kiséretében ellátogatott 

a főváros nyomortanyáira. Sorra 
meglátogatott egy csomó szegényla- 
kást, megnézte, hogyan élnek azok 

az emberek, akiket a sors nem vala- 
mi nagyon kegyel. Meghallgatta a 
panaszokat, bátoritotta és vigasz- 
talta a szegény embereket és azt a 
reményét fejezte ki, hogy a gazda- 
sági válság már nem tarthat sokáig 
és akkor a szegény embereknek is 

jobb megélhetésük lesz. A király 
azután pénzt osztogatott a szegé- 
nyek között és megigérte, intézked- 
ni fog, hogy azok természetbeni 
élelmiszersegélyt is kapjanak. A 
Calea Rahovein a király szintén 

több szegény lakásba nyitott be, 
ahol hasonlóan meghallgatta a pa- 
naszokat és az emberekkel barátsá- 
gosan elbeszélgetett. Itt is pénzt 
osztogatott és élelmiszereket igért. 
Amerre a szegények negyedében a 

király megfordult, az emberek az 

utcákon tömegekbe verődtek és 

nagy lelkesedéssel éljenezték az 

uralkodót, aki uj reményt és erőt 

öntött beléjük. 
A király, aki kiséretével együtt 

polgári ruhában volt, sétája alkal- 

mával benyitott a Rahovei-uton le- 

vő rendőrségre is. Az előszobában 

levő rendőr nem ismerte föl, azon- 

ban a rendőrkomiszárus, akinek 

szobájába belépett, rögtön látta, mi- 

lyen magas vendége van és készség- 

gel adott felvilágositást a király 

kérdéseire. A király aztán a szem- 

ben levő adóhivatalba is benézett, 

ahol a tisztviselők nem ismerték föl. 

Kérdéseire huzódva adtak választ 

és csak akkor tudták meg, kivel be- 
szélnek, amikor Marinescu 

rendőrprefektus, aki értesült a ki- 

rály utjáról, autón a helyszinére 

ment és az adóhivatal vendégét fel- 
ségnek szólitotta. 

- Ánprilis elsejéig müködnek a nép- 

konyhák. A mult esztendő december 

elsején megnyilt négy városi nép- 

konyha zavartalanul folytatja mükö- 

dését és naponta körülbelül hatszáz 

embert lát el ingyenes ebéddel. A vá- 

ros népjóléti osztálya ugy határozott, 

hogy a népkonyhákat április elsejéig 

tartja nyitva. Amennyiben azonban 

a rossz időjárás és a gazdasági hely 

zet szükségessé tenné további nyitva- 

tartásukat, ez csak abban az esetben 

volna lehetséges, ha a nagytanácsi 

közgyülés a népkonyhák fentartására 

külön hitelről gondoskodnék, mert a 

költségek csak április elsejeig vannak 

biztositva. Ugyancsak április elsejéig 

folytatja a város az élelmiszereknek 

ingyen való kiosztását a munkanél- 
küliek között. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Klein Ibolya, Herki Margit, Arzeno- 

vics Ruth. Meghaltak: Kánya János 

61, Mandresz Anna 82, Becker József 

61, Windt Katalin 72, Buntzmann 

Hilda 10 és Sóvári Rozália 26 éves 

korában. 

A 

190 leies 
ismert jóminőségü . 

Crepe de chinek 
minden divatszinben megérkeztek 

Dénes és Pollák 
Főüzlet: Gyárváros 
Fióküzlet: Belváros, Mercyu 

- Az Ellenőr uj száma. Tóth 
Sándor politikai és közgazdasági 
lapja, az Ellenőr most megjelent 
gazdag tartalmu számának kiemel- 
kedő cikke dr. Váradi Aurélé, 
aki a Vázsonyi Vilmosról, özvegye 
megtartott előadásainak kapcsán 
közöl valósággal históriai értékü 
megemlékezést. A kitünő szám még 
számos cikket tartalmaz. Rendki- 
vül szines és élénk a lap Szinház 
és Társaság rovata s közgazdasági 
része, amely husz oldal, beszámol a 
pénzügyi és gazdaásági élet minden 
eseményéről. Az Ellenőr-t minden 
hirlapelárusitónál és pályaudvaro- 
kon megvásárolhatja 
Mutatványszámot egy levelezőlap 
értesitésre készséggel küld a ki- 

adóhivatal Str. Gh. Baritiu 7. 

a közönség. 

- Három kisgyermek tüzhalála. 
Kecskemét határában Zsigárdy 
Béla tanyai földmives három gyer- 
meke a tüz martaléka lett. A gazda 

feleségével együtt korán reggel a 
városba ment és visszatérve gyer- 
mekeit szénné égve találta. Valószi- 
nü, hogy a kályhából kipattanó tüz- 
től meggyulladt az ágynemü és a 
három kisgyermek álmában égett 
agyon. 

Nem volt büntársa a rendőrségi 
aktatolvajnak. A temesvári rendőrség 

utlevélosztályán felfedezett aktalopás 

ügyében a nyomozást befejezték. A 

lopás tettese, Tóth Ottó teljes beis- 

merésben van és azt is bevallotta, 
hogy az aktákat előbb a Tigris-utca 
11. számu ház pincéjébe ásta el, mi: 

kor azonban tudomására jutott, hogy 

a rendőrség nyomon van, azokat a 

Begába dobta. Tóth vallomása alap- 
ján a rendőrség az egyik trafikosnál 

10 darab száz leies bélyeget talált, 

melyeket Tóth a régi utlevelekről fej- 

tett ki. A többi bélyegeket már nem 

tudta eladni, mert időközben letartóz- 

tatták. A nyomozás során az is ki- 

tünt, hogy büntársai nem voltak és 

a lopást segitőtárs nélkül egyedül 

követte el. Tóth Ottót részletes kihall- 

gatása után átszállitják az ügyész- 

ségre. 

- Temesvári származásu kommu- 
nista üzelmei Amerikában. Az 
Egyesült Államok kormánya az 
egyre fokozódó kommunista szer- 

vezkedés ellen erélyes rendszabályo- 
kat léptetett életbe. Az összes kom- 
munista vezetőket letartóztatták és 

az Egyesült Államok területéről ki- 

utasitották. Ezek között szerepel 
Bebrics Lajos, az Előre cimü 
kommunista ujság szerkesztője, aki- 

nek állampolgárságát megsemmisi- 
tették és szintén kiutasitották. Beb- 
rics Lajos temesvári származásu, a 
háboru idején MÁV tisztviselő volt, 

az összeomlás után pedig a temes- 
vári vasutasszakszervezet titkára 
lett. Az 1920. évi általános vasutas- 
sztrájkban kifejtett tevékenysége 
miatt egy évet Jilaván ült. Kisza- 

badulása után Amerikába vándo- 
rolt, ahol kommunista tevékenysé- 
get fejtett ki, lapot szerkesztett, 
mig most kiutasitották. 

Tál 
menetrend 

Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.54 

Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bukarestből gyorsvonat este 10.57 
Bukarestből személyvonat este 6.48 

Karénsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 
Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felőb 

gyorsvonat délután 5.40 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 610 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat este 7.46 

Aradról személyv. hajnalban 5.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 
Aradról személyvonat délután 53.45 

Aradról gyorsvonat este 6.53 
Aradról személyvonat este 10.16 

Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14 

Resicáról személyvonat este 10.. 

Módosról vegyesvonat reggel 7.09 
Móődosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonal este 6.45 

Radnáról vegyesvonat reggel 6.45 

Radnáról vegyesvonat este 7.09 

Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 

Valkányról vegyesvonat este 6.10 

Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vegyesvonat esle 5.47 

Temesvárról indulnak 

Bukaresire Simplon délután 5.29 

Bukarestre gyorsvonat reggel 8.20 

Bukaresíre gyorsvonat esle 6.50 

Bukaresíre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 

Karánsebesre személyv. délután 2.20 

Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvona! délután 4.12 
Zsombolyára személyvonat éljel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.50 

Zsombolyára vegyesv. délelő4 11.10 
Zsombolyára vegyesvonat este 7.55 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 

Aradra személyvonat reggel 4.45 

Aradra személyvonat reggel 7.A5 

Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonat este 1 7.00 
Aradra személyvonat este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.36 
Resicára személyvonat délután 4.46 

Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 
Módosra vegyesvonat délutánn 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 3.25 
Radnára vegyesvonat délután 4.20 

Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 

Valkányra vegyesvonat délután 2,45 
Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvonat délután 3.16 

A Resicára közlekedő két személy. 
vonatnak csatlakozása van Báziás 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 

felé és vissza. 



Csütörtök. (Február 19.) Buda- 

pest. 9 óra 15: Hangverseny Rédei 

Klára (ének), Matuska Miklós 

(ének) és Szijj Dénes (tárogató) 

emüködésével. 9 óra 30: Hirek. 

őra 45: A hangverseny folytatá- 

sa. 12 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 12 óra 5: A pos- 

tászenekar hangversenye. 12 óra 25: 

irek. 12 óra 35: A hangverseny 

folytatása. 4 óra: Rádió szabad- 

gyetem. 5 óra 10: Előadás. 6 óra 

A Fejes szalonzenekar hangver- 

ye az Ostende kávéházból. 8 óra: 

Magyar dalok. Előadják Hlek Szi- 
di, Koréh Endre, az operaház müű- 

vészei, N. Bodor Karola operaéne- 

kesnő, Hannover György hegedü- 

vüvész és az Acélhang dalárda. 9 

óra: Hedda Balon zongorahangver- 

senye. 10 óra: Bernhard Svensson 

és Evert Sahlberg svéd hegedümü- 

szek hangversenye. 10 óra 30: Idő- 

járásjelentés, utána Kurina Simi és 
tcigányzenekarának hangversenye 

az Emke kávéházból. Bukarest. 12 
óra: Garmofonzene. 12 óra 50: Gra- 

mofonzene. 4 óra: Román és könnyü 

zene. 5 óra 15: Zenekari hangver 

seny. 7 őra: Gramofonzene. 8 óra: 

Zenekari hangverseny. Bécs. 11 óra: 

verseny. 3 óra 20: Gramofonzene. 7 

verseny. Breslau. 7 óra 30: Könnyü 

zig. 8 óra: Vig népdalok. 8 óra 45: 

Zongorahangverseny. 9 

Költemények, balladák. Milánó. 7 

ramofonzene. 12 óra: Déli hang- 

óra 30: Szimfonikus hangverseny. 

óra 45: Zenekari hangverseny. 

elgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

2 óra 45: Zenekari hangverseny. 4 

a: Gramofonzene. 5 óra 30: Nép- 

lalok. 6 óra: Gramofonzene. 8 őra: 

Operaelőadás, utána zenekari hang- 

zene. 9 óra 10: Operaelőadás, utána 

tánczene. Langenberg. 7 óra 45: 

? Hangverseny. 8 óra 45: Zenekari 

hangverseny, majd tánczene. Leip- 

óra lő: 

óra 30. Könnyü zene. 8 óra 30: Tar- 

ka hangverseny. 11 óra 55: Kávé- 

házi zene. München. 7 óra 30: Ci- 

terahangverseny. Shakespeare. 

eelőadása. Prága. 4 óra 30.: Zenekari 

rtó zene. Róma. 9 óra 5: Zenekari 

Gramofonzene. 7 óra 45: Gramofon-
 

seny. 

ffonikus hangverseny. 12 óra 35. 

ránczene. Varsó. 7 óra 25: Gramo- 

fonzene. 8 óra 30: 

A 

velencei kalmár cimü szinműüvének 

hangverseny. 9 óra l5: Szórakoz- 

nangverseny. Strassburg. 5 óra 45: 

zene. 8 óra 30: Zenekari hangyer 

9 óra 30: Kávéházi zene. Tou- 

House. 10 óra: Operarészletek. 11 

óra: Katonazene. 11 óra 45: Szim- 

zene. 

hangversenye. 

25: Hirek. 12 óra 35: 

verseny Kenéz Lili (zongora) 

Pataky Lili (hegedü) közremükö- 

désével. 6 óra 45: 

Szórakoztató 
. 

Péntek. (Február 20.) Budapest. 
9 óra 15: A rádió házikvartettjének 

9 óra 30: Hirek. 9 

őra A5: A hangverseny folytatása. 

12 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 12 óra 5: A Mándits 

szalonzenekar hangversenye. 12 óra 

A hangver- 

eny folytatása. 4 óra: Tudományos 

előadás. 5 óra 20: Délutáni hang- 
és 

Kiss Lajos és 

cigányzenekarának hangversenye. 

7 óra 30: Az operaház Farsangi la- 

kodalom cimü előadásának köz
ve- 

titése, utána hirek, majd Szabó Gu
y 

László jazz-zenekarának hang
ver 

senye Vig Miklós (ének) közre
mü- 

ködésével. Bukarest. 12 óra:.
 Gra- 

mofonzene. 12 óra 50: Gram
otonze: 

ne. 8 óra: Szinmü. 9 óra: P
uccini: 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra 

30: Régi tánczene. 1 óra 10: Gramo- 

fonzene. 3 óra 25: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra: A Lengyelvér ci
mü 

operett előadása. 10 óra 30: A Gau- 

driot jazzzenekar hangversenye. 

Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

12 óra 45: A házi zenekar hangver
- 

senye. 4 óra: Gramofonzene. 6 ó
ra: 

Kávéházi zene. 8 óra 30: Opera- 

részletek. 9 óra 30: Szórakoztató 

zene. 10 óra 10: A házi zenekar 

hangversenye. Breslau. 7 óra 10: 

Könnyü zene. 8 óra 30: Minna v
on 

Barnheim cimüű szinmü előadása. 

Langenberg. 5 óra: A házi zeneka
r 

hangversenye. 7 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 12 óra: Jazz-band. 

Leipzig. 4 óra 30: Délutáni hang 

verseny. 7 óra 30: Gramofonze
ne. 9 

óra 10: Schubert-hangverseny. 9 

óra 50: Felolvasás, utána könnyü 

zene. Milánó. 5 óra: Gramofon
zene. 

6 óra 30: Könnyü zene. 8 óra 30: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Z
enekari 

hangverseny. 11 óra 55: K
ávéházi 

zene. Morva-Ostrava. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 10 óra 20: Kön
nyü ze 

ne. München. 7 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 50: Szimfonikus 

hangverseny. Prága. 7 
óra 20: Nép- 

szerű hangverseny. 7 óra 
40: Wee- 

kend-dalok. Róma. 5 ór
a: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 35: Zenekari 

hangverseny. Strassbur
g. 7 óra lő: 

Gramofonzene. 8 óra 3
0: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30: 
A hangver 

seny folytatása. Toulou
se. 8 óra 45: 

Zenekari hangverseny. 
9 óra l5: 

Operettrészletek. 10 ó
ra: Hangver- 

seny. 12 óra 30: Szóra
koztató zene. 

12 óra 45: Jazz-band. 
Varsó. 5 óra 

45: Zenekari hangverse
ny. 7 óra 25: 

Közgazdasá 

Gramofonzene. 8 óra 1
5: Szimfoni- 

kus hangverseny. 

A rossz gazdasági viszonyok kö- 

vetkeztében a Csákovai Takarék- 

pénztár fizetési zavarokba került 

és a temesvári törvényszéken a 

kényszeregyezségi eljárás bevezeté
- 

sét kérte maga ellen. Az intézet 
ve- 

zetősége adatokkal igazolta, h
ogy a 

mostoha viszonyok miatt lett imo
- 

bil és a hitelezők hozzájárulta
k a 

bank által felajánlott nyolcvan 
szá- 

zalékos kvótához ugy, hogy a tör- 

vényszék a kényszeregyezséget 
el- 

rendelte és azt megerősitette. Mo
st 

váratlan fordulat állott be az 
ügy- 

ben. Tornya Gyula dr. csákovai 

ügyvéd, volt szenátor, akinek a 

pénzintézetnél százhuszezer lei
 be- 

tétje volt ugyanis, bünügyi 
utra te- 

relte az intézet fizetésképtelenségét. 

Tornya Gyula dr. büntető feljelen
- 

tést adott be és abban hütlen 
keze 

Jéssel vádolja az intézet vezetősé 

Büntető feljelentés 
a Csákovai Takarékpénztár kény- 

szeregyezsége ügyében 
gét. A feljelentés ügyében az 

ügyészség átiratot intézett a vizs- 

gálóbiróhoz, hogy folytassa le a 

nyomozást. Varduca Demeter 

vizsgálóbiro tegnap a kényszer- 

egyezségbe került intézet összes 

igazgatósági tagjait maga elé idéz
te 

kihallgatás végett. Tornya ugyanis 

azt állitja feljelentésében, hogy az 

1929. évről szoló mérleg nem a 
reá- 

lis helyzetet tüntette fel. A vizs 

gálóbiró kihallgatta az igazgatósá
gi 

tagokat, akik hivatkoztak arra, 

hogy a mérleget átvizsgálták a 

szakértők és azt helyesnek találták.
 

Azzal védekeztek, hogy a TroSSZ 

pénzügyi viszonyok és főleg 
a pa- 

rasztosztály elszegényedése okoz
ták 

a bank fizetési zavarait. A vizsgáló- 

biró a napokban hozza meg a fel- 

jelentés ügyéből kifolyólag a dö
n- 

Gabonaárak magánárfolyama a kö
- 

vetkező: bánsági buza 79-80 kilograr 

mos minőségü 295, tengeri 295, árpa 

265, zab 293, korpa 250-255, lábliszt 

260 lei szaz kilónkint. ! 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Fe- 

bruár 18.) Leszámiítolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 96.5, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64, Pesti Ha- 

zai 156, Drasche 110, Csáky-Prack- 

falvi 9, Urikányi 77.5, Rima 50
.5, Salgó 

34.6, Altalános Kőszén 453, Beocsini 

137, Nasici 99.8, Spodium - Szikra 

Ganz-Danubius 55, Magyar Cukor89.5, 

Déleukor 92.5, Lipták -, Esgis 

Nóva 28, Temesvári Szesz 

Temesvári Sör - 

Moz1i 

A borneoi szökevény 
Bemutató az Apolló moziban 

Kedden este a gyárvárosi Apolló- 

moziban premier volt. Bemutatásra 

t 

cimüű beszélő és hangosfilm. A da- 

T rab műfajára nézve vigjáték és pe- 
dig sok ötlettel és rengeteg humo- 

ros fordulattal. A nézőket állandó 

derültségben tartja és sokszor hang- 

zik föl a közönség köréből az őszin- 

te kacagás. A főszerepet Lilian 

Harvegy játsza, aki elismert film- 

szinésznői kvalitásain felül most 

énektudásával is elragadja a közön- 

séget. Partnerei Igo Sym és Karl 

Platen. Mindketten elsőrangu mü- 

vészek, akiknek játékát a darab 

többi szereplőinek pompás összjá- 

téka nagyszerüen egésziti ki. A vig- 

játék felvételei, beszédei és énekei 

müszakilag is jól sikerültek. A bor 

neoi szökevény az Apollóban pén- 

teken kerül utoljára szinre. A bel- 

városi Capitol-mozi müűsorát még 

mindig a Remaraue-film uralja. 

Mozik mai müűsora. a 

Forum: Nyugaton a helyzet válto- 

zatlan. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Nyugaton a helyzet 

változatlan. (Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: A borneoi szöke- 

tést. 

semleges bizottság dönt a Zsil- 

völgyi munkásság ügyében.
 A Zsil- 

völgyi bányamunkások ügyében a 

munkaügyi mniszteriumban 
folytatott 

tárgyalások tegnap ujabb for
dulathoz 

vezettek. A bányatársulatok és a 

tokban nem tudtak megállapod
ást lé- 

tesiteni és ezért ugy határoztak, hog
y 

az összes kérdések felülbirálását 
és 

iz azokban való döntést sem
leges bi- 

igyi miniszteriumban, 

bármelyik fél, 

detlen, a munkaügyi 

Amennyiben a munkásság lenne 

hogy 

nos sztrájkot leszerelje. 

Az uikisodai 

Tosca cimü operájának előadása. megváltani az adóivet. 

munkásság megbizottai a
z összes pon- ] 

zottságra bizzák. Ez a bizottság 
teg- 

nap délután már összeü
lt a munka- 

azonban dön 

tése ecsak ma lesz ismeretes. A m
eg- 

illapodás szerint a bizottság dön
tését 

amelyik azzal elége- 

miniszterhez 

megfelebbezheti, aki végső fokon
 dönt. 

a 

felebbező fél, ugy Hatiegan mi-
 

niszter minden engedmény
t megtesz, 

a Zsil-völgyi munkásság 
helyze- 

tén enyhitsen és a fenyegető 
általá- 

adókivetési bizottság 

a megadóztatás uj módját találta ki. 

Ez a bizottság állapitja meg a giro- 

daiak adóját is és tegnap megjelent 

Girodán. A bizottság azonban csak 

azokat engedte maga elé, akik negy- 

ven-ötven leiel hajlandók voltak 
A munkanél- 

küli asszonyok erélyes fellépése vé 

get vetett az üzelmeknek, m
ire a bi- 

zottság eltávozott. A temesvári pénz- 

ügyigazgatóságon kijelentették, hogy 

szigoru vizsgálatot inditanak és a 

bünösöket megbüntetik. 

Országos vásár Dettán. Dettán a 

legközelebbi 

március 21-22-én 

egyéb állatok felhajtása a vásárra 

meg van engedve. 

Temesvári piaci árak. 

150-1.70 lei darahja, tejfel liter
je 

40-45 lei. káposzta fejenk
int 12- 

15 lei, kelkáposzta fejenkint 8
-10 

lei. zöldség kilója 12-14
 lei, hagy- 

ma 6-8 lei, fokhagyma 14-16 l
ei, 

burgonya 6-7 lei, száraz bab 1
2- 

15 lei. száraz borsó 20 lei, lencse 

8-10 lei. mák literje 20 lei, dió 
ki- 

lónkint 20-22 lei, alma 26-28
 lei, 

fajalma 35 lei, paraj csomónkint 

1.50-2 lei. 
Davizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.25. Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.40, dol- 

lár 16810, hollandi forint 67.60, dinár 

299, francia frank 6.60, olasz lira 8.81.
 

cseh korona 4.9850, német márka 40, 

osztrák schilling 23.66. magyar pengő 

országos nagyvásárt 

tartják meg. Lo 

vak, szarvasmarhák, sertések és 

Tojás 

50 lei, tehénturó 45-50 lei. juhturó 

2040. svájei trank 32.50, belgas (ö1 

vény. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Jan Ney sze- 

relme, 

Mehalai mozi: Az utolsó keringő. 

TUZIFA 
leglobb minőségben mélyen leszállit att 
árban 100 kor-ként 75-90 
lei bárhová elszállitva kapható. 

Vosel András 
i fakereskedő . 

Temesvár III., Hattyu-u. 24-226 

Telefon 2302 Telefon 2302 

tintelnént 
A Leszámitoló Bank 

Részvénytársaság ér- 

tesiti igen tisztelt ügy- 

feleit, hogy azintézetnél 

1931 január hó elseje 

előttelhelyezetttakarék 

betétek kamatoztatását 

E évi március hó 1-től 

fél százalókkal 
kezdődőleg 

került A borneoi szökevény 

-
 

leszállítja. 

Timisoara, 1931 f br. 17. 

.. 
belga frank) 23.46. 

Az igazgatósá 
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Mizebb apróhirdetés ára Eusz 

88 oldal 

Apróhirdetések 
a nyomasztó gazdasági viszo- 

agokra való tekintettel, amiker 
sinden lei többletkiadás számitás- 
fa jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
eihatározta, hogy az apráhirdetések 
Mitjtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lel, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 

lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
=esnek vagy 
allást hirdetnek, apróhirde- 
Bését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Mogy a nagy munkanélküliség kö- 
mepette az állásközvetitést olcsóbbá 
fegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tiz lei. . 

A hirdetési dij minden esetben 
*lőre fizetendő, mert a száni- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

geligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

e 

Józsefvárosban apróhir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
KMuüttel-tér 1. 
....... 

Segitség a nehéz 
időkben! 

Ha nehéz birósági ügye van, 
Ha férjhez menni vagy nősűlni óhajt, 
Ha szerelmében csalódott, 
Ha állását váltóztatni óhajtja, 
Ha károsodás érte, 
Ha reményt vesztett, 
Ha nem bizik üzlettársában, .. 
vagy bármily nehéz ügye van, jöjjön 
hozzám, mindenben segitségére leszek: 

Csak a cimet ne tévessze 
össze IV., Bonnáz-utca 16 
régi, 19 uj szám, I. emelet, ajtó 

Alkalmazás 
Tanoncokat 

vasöntődékben magas fizetéssel felve- 
szünk. Friedrich Tésivérek, Tege 

3 

Fehérnemü varrónő 
ki elsőraogu munkát végez, uriházhoz 
kerestetik. Cimeket „Pontos munka" 
jeligére a kiadóhivataiba kérek. (1365) 

Finom kézimunka 
elvégzéséhez keresek elsőrarngu mun- 
kásnőket. Cimeket kérek „Kézimunka" 
jeligére a kiadóba, (1368) 

Megbizható irodakisasszony 
aki a magyar, német, román nyelvet 

perfektül beszéli, alkalmazást nyerhet. 
lIrásbeli ajánlatokat ,Kezdő fizetés" 
jeligével a lap kiadóhivatala továbbit. 

(1364) 
Perfekt szakácsnő 

uradalomhoz francia konyha vezetésé- 
hes kerestetik. Jelentkezni lehet Hor- 
váth és társa, IV., Uri-u. 4 a. (415) 

Lapkihordók 
Belváros és Józsefváros területére fel- 
vétetnek. Erdek ődni a kiadóhivatalban. 

Állást keres 
Leépitett banktisztviselő 

órai könyvelést vagy más irodsi állást 
keres. Szives megkereséseket „Feltét 
len megbizható" jeligére a kiadóba 
kérek. (409) 

Fiatal mérnök 
elektro-mechanikus, állást keres. Szi- 
ves megkereséseket ,Szerény igények" 
jeligére a kiadóba kérek. (432) 

Fehérnemü varrónő 
ki több évig egy helybeli fehérnemü 
szalonban mint szabásznő müködött, 
állást keres. Cim a kiadóban. (436) 

akik elfoglalható 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 
41. folytatás 

- Erre a makacs elhatározásra 
egy különös körülmény késztette 
őket. Tudomásukra jutott véletle- 
nül, hogy Bakura legutóbb polituros 
állótükörre leitált valami zug-árve- 
résen és sikerült is megvásárolnia a 

tükröt, mely forgatható volt viz- 
szint-tengelye körül. Mielőtt elszál- 
litotta volna a tükröt, előbb megnéz- 
te magát benne teljes nagyságában, 
jobbról is, balról is és pödört hozzá 
a bajuszán. Vagyis: kedvére volt a 
vétel. Az állótükröt aztán maga 
után vitette a Lehel-tér irányába... 
László Imre és Rostás testvér ami- 
kor bejelentette az elnöknek, hogy 
Bakurát illetőleg egyszer tiszta 
helyzetet kell már teremteni, egyut- 
tal kifejezést adott ama gyanujá- 
nak, hogy dugaszban mégis csak 
van felesége Bakurának, mivel álló- 
tükröt kizáróan feleséges ember vá- 
sárol. Terebessy Béla nagyot kaca- 
gott a két jogász ádáz elhatározá- 
sára, ami a hallgatólagos beleegye- 
zés jele volt körülbelül... 
Erdekesnek indul, - jegyezte 

meg Drabant. 
Szabó János derüs szemmel foly- 

tatta. 

másnak nekilátott. Jókor reggel be- 
surrantak a Bocskai István-Körbe 
s mialatt Bakura toalettjét végez- 
te a fürdőszobában, a fogason füg- 
gő ferencjózsef-kabátja hátára egy 
8-ast irtak rá krétával, pontosan a 
két lapocka közé, hogy alkalomad- 
tán le ne tagadhassa magát a gaz- 
dája. Bakura később gyanutlanul 
huzta föl a kájzert, arra a télikabá- 
tot s elindult valamerre. László Im- 
re, és Rostás pajtás utána, szorosan 
a nyomában, mindazonáltal ügyel- 
ve, hogyha váratlanul visszafordul- 
na a vénsas, ne foghasson gyanut. 
Bakura Dániel azonban egyszer 
sem fordult vissza, csak ment, csak 

tekkel. Igy ért ki a Külső-Váczi- 
utra, ők ketten mindenütt a sarká- 
hoz tapadva. Szinte siklottak utána. 
A Külső-Váczi-uton aztán jobbra 
csapott le Bakura, a Lehel-téri 
piacnak, majd továbbhaladt nagy 
lelkiharmóniában. Lehetett már fél- 
tizenegy, amikor az Angyalföldön 

benyitott egy ócska trafikba. László 
Imre és Rostás pajtás egy darabig 
elsétálgatott a trafik előtt, de mert 
hiába vártak, először a szemközti 
csapszékbe nyitottak be, ahol is az 
ablak mellé telepedtek, hogy onnét 
lesik majd Bakurát, mikor lép ki a 
trafikból? Az idő telt-mult, három 
pohár sört ittak meg már fejenkint, 
ám Bakura nem jelentkezett. Erre 
abban állapodtak meg, hogy megle- 

kurára. 

- Egészen fantasztikus, - ve- 
tette közbe Mudrony Sándor. 

Szabó János tagadón rázta a 
fejét: az 
- Szó sincs róla! Hiszen előzően 

más merész vállalkozók kétizben 
csaptak le már Bakurára, a legtöké- 
letesebb fiaskóval. Amikor ugyanis 
szemébe mondták, hogy ő Bakura 

lentette ki, hogy ő nem Bakura Dá- 
niel! Most is igy történt, csaknem 
betüszerint... László Imre és Ros- 
tás joghallgatók hirtelen berontot- 
tak a trafikba. Bakura a pult mö- 

gött állt, valami vevőt szolgált ki 

László Imre és Rostás pajtás 

ment méltóságteljes, nyugod: lép- c 

ha Dani bácsi háttal fordul felénk 

petésszerüen le fognak csapni Ba- l 

Dániel, szempillarezdülés nélkül je- 

Deézi 
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UTÁNNOMÁS TILOS 
éppen. Ahogy elkászálódott volna a 
vevő, László Imre egyszerre rá- 
kezdte: 

- „Hogy van a Dani bácsi?1 
Rostás pajtás kontrázni kezdett 

hozzá: 

gól, jól, jóll! 
Bakura Dániel meg se moccant. 

Közömbösen kérdezte. 
Mi az oka nagyságtok e ma- 

gatartásának? 
= Hát nem ismer meg, Dani bá- 

esi? - kiáltottak föl ugyanegy pil- 
lánatban. 

Bakura Dániel 
rázta a fejét: 
- Nem emlékszem reá, hogy va- 

laha is találkozásom lett volna 
nagyságtokkal... 
Akkorára az oldaltnyiló ajtón be- 

lépett egy boglyashaju asszonyság, 
jóval idősebb Bakuránál. Minden 
föltevés szerint a hites felesége. 

őrjitő flegmával 

Sszoknyájába egy maszatos apróság 
csimpászkodott, fényes két gyer- 
tyáskával az orra alatt. Lehetett 
háromesztendőske. Egyet szippan- 

tott az orrán s Bakurára nézett föl: 
- Apukám, mikoj kapom meg a 

cukjot, amit igéjtél? 

Szörnyü szünet állt be. A bog- 
lyas trafikosné megérthette, hogy 
baj van, mert Bakurához lépett el- 
szántan, minden pillanatban védel- 
mére kelendő netáni megtámadta- 
tás esetére. László Imre és Rostás 
pajtás diadallal mosolygott Baku- 
rára, aki azonban megőrizte hideg 
flegmáját: 

- Ha csupán macerálási célból 
nyitottak be nagyságtok, kénytelen 
lennék távozásra szólitani föl nagy- 
ságtokat! 

A két jogász azonban nem távo- 
zott. Ellenkezőleg: László Imre egy 
lépést tett előre s igy szólt: 

- Jól van, Dani bácsi... Elis- 
merjük, hogy Dani bácsi nem Ba- 
kura, de csakis abban az esetben, 

s a kájzer hátán nem lesz ott egy 
krétával felrajzolt 8-as... 
A boglyas asszonyság, aki oldalt- 

állt, hirtelen Bakura két lapockája 
közé kapott a szemével s abban a 
szempillantásban szivhasogatón si- 
koltott fel: 
- Ne fordulj meg, Dániel! 
Ám ugyanabban a szempillantás- 

ban felkiáltott a két diák is: 
Rendben van, Dani bácsi! 

Most már csak azért is alágyujtunk 
magának! 

Szabó János hozzátette legvégül: 
- Hát igy volt. 

Drabant Péter fejet csóvált reá, 
Mudrony Sándor pedig mintha nem 
értette volna: 
- És most mi lesz? 
- Mi lesz? Megmondom! László 

Imre meg Rostás pajtás a dolgot 
nyomban jelentette Terebessy Bé- 

lának, amire két órával ezelőtt bi- 
zalmas megbeszélésre vonultak fél- 
re az elnök meg az alelnökök: mi 
is lenne ezekután a teendő? Mertha 
valóban egy trafikosné férje Ba- 
kura Dániel s lakással rendelkezik, 

nincs értelme s jogcime sem hozzá, 
hogy egymaga személyében egész 
lakást vonjon el arra komolyabban 
rászoruló szegény fiuk elől. Végül 
is, mint hallom, abban állapodtak 
meg, hogy legközelebb maguk elé 
citálják Bakura Dánielt s bizalmas 
vallomástételre fogják felszólitani. 

Német, román 
magyar nyelvet pPerfektül beszélő kis. 
asszony éves bizonyitványokkal gyer 
mek mellé március I-re állást keres 
Vidékre is megy. Cim a kiadóban 

(a24) 
Adás-véltel 

Eladó 
ebédlődivány, karosszék és egyéb bu- 
tordarab. Ii., Vadászerdei ut 11-c. 

(170) 

Prima nagykárolyi 

vetőbükköny 
minden mennyiségben kapható 

KOHMN GYULA 
terményesnél 

Gyárváros, Széna-tér 7. 

Családi ház 
és egy világos, uj hálószoba eladó, 
II., Tej-u. 1-2. (431) 

Házhely 
Erzsébetvárosban, 6-os villamos meg- 
állónál, eladó. Str. Olteniei 31 (Kereszt- 
tér). (434) 

Politurozott szekrények 
jó állapotban helyszüke miatt eladók. 
Cim a kiadóban. (1368) 

Modern 
jókarban lévő 

használt 
syermekkocsi 

megvételre kerestetik, Tel. 21-32 

Eladó 
cukorka és élelmiszer üzlethez alkal- 
mas üzleti berendezés. Cim a kiadó- ban. (421) 

Keltetőtojások 
La importált fajtyukoktól a kel- 
tetési idényre kaphatók „Else" 
fajbaromfitelep, losif Cioba, Ti- 
misoara II., Calea Buziasuui 22. 

Telefon 27. 

Eladó 
betegség miatt jómenetelü kézimunka 
és fehérnemü szalon a Belvárosban. 
Cim a kiadóban. (395) 

Modern családi ház 
A szép szoba fürdőszoba, előszoba, 
veranda, pince és mellékhelyiségekkel, 
szép parkirozott udvar, külön bejáratu 
a gazdasági udvarról, istálló gazdasági 
épületekkel, 6 kisebb lakással eladó. 
II., Távirda-u. 34 33. (437) 

Ház 
nagy kerttel, IV., Pacsirta:u. 45. szám 
olcsón eladó. (438) 

Lakás 
Modern 4 szobás 

utcai lakás redukált házbérrel május 
1-re kiadó. II, Indóház-ut 7. Kimmel- 
féle ház, Spitzer-iakereskedés mel- lett. (357) 

Józsefváros 
vagy Erzsébetvárosban csinosan bu- 
torozott szobát külön bejárattal lehe- 
tőleg fürdőszobával 2 személy részére 
kercsek. Ajánlatokat „Tavasz jeligére 
a kiadóba kérek. 

Utcai szoba-konyhás 
modern lakás fürdőszobával irodának 
is alkalmas, Belváros központjában 
azonnal kiadó. Leveleket „Belváros" 
jeligére a kiadóba kérek. ((435) 

Különféle 
Teljes ellátást 

nyerhet egyedülálló ur, -sesetleg há- 
zaspár uri családnál. - Érdeklődők 
cimeiket a kiadóban adják le „Kelle- 
mes otthon" jeligére. (1366) 

Találtatott 
fehérszőrü kis kutya. Igazolt tulajdo- 
nosa átveheti Löffier B-palota, Diós 
Antal házfelügyelő. (433) 

Hack Anna 
névre szóló 71869. sz. pirosigazolvány 
elveszett, Megtalálója a rendőrségen 
adja le. ; 


